

**Андреева Матрена Андреевна** /1913- 2001 /

Матрена Андреевна родилась в 1913году в деревне Нурумбал Моркинского района. С1919 по 1930гг. училась в Нурумбальской начальной и Моркинской школах, с 1930-1932гг- в Моркинском педагогическом училище.

После окончания Марийского педагогического института им. Н.К. Крупской /1936/ работала учителем химии, завучем, директором Шиньшинской /1936-1946/ и учителем химии Моркинской /1946-1971/ средних школах.

За успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения, за организаторскую и педагогическую деятельность и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны, за многолетний добросовестный труд М.А. Андреева награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «За трудовое отличие». Ей присвоено звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР» /1957/.

Умерла М.А. Андреева 7 июля 2001года.



**Анисимова Зинаида Степановна** /1923-2000/

Анисимова Зинаида Степановна родилась 23 декабря 1923 года в деревне Купсола Моркинского района. Окончила Аринскую семилетнюю школу, Моркинское педагогичсекое училище, затем работала в начальных школах района.

После окончания Марийского государственного педагогического института им. Н.К. Крупской Зинаида Ивновна работала учителем марийского языка и литературы Кумужъяльской семилетней школы /1945-1946/, Моркинской средней школы /1946-1950/, инспектором Моркинского районного отдела народного образования /1950-1951/, учителем марийского языка и литературы Моркинской средней школы/1951-1952, 1963-1980/, редактором газеты «Коммунизм верч» /1952-1963/.

За достигнутые успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения, за общественную работу с населением в 1975 году Зинаиде Степановне присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР».

Умерла Зинаида Степановна в 2000 году.



Емельянова Валентина Александровна

Емельянова Валентина Александровна родилась в селе Морки. Работала учителем в Моркинской средней школе.

В 1957году Валентине Александровне присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР».



Иванова Вера Ивановна /1934-2017/

Иванова Вера Ивановна родилась 1 октября 1934 года в деревне Озябликово Вачского района Горьковской области. В 1942-1952 годы училась в Арефинской средней школе, в 1952-1956 годы - в Горьковском педагогическом институте иностранных языков, получила квалификацию немецкого языка и звание-учитель средней школы. Работала учителем в средней школе поселка Васиского района Омской области /1956-1960/, директором восьмилетней школы в деревне Медоварцево Вачского района Горьковской области /1960-1961/.

Учителем немецкого языка работала в Моркинской восьмилетней школы /1961-1976/ и в Моркинской средней школе №1 /1976 — 2016/. В 1978 году была назначена завучем по воспитательной работе в МОУ «Моркинской средней /полной/ общеобразовательной школе №1».

Увлекалась игрой в шахматы и участвовала в соревнованиях разного уровня.

За достигнутые успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения, за общественную работу с населением Иванова Вера Ивановна награждена значком «Отличник народного просвещения» /1973/, почетными грамотами Министерства просвещения Марийской АССР /1970,1978/, Министерства образования Республики Марий Эл /1997/, медалью «Ветеран труда» /1984/. А в 2004 году Вере Ивановне присвоено почетное звание «Заслуженный работник образования Республики Марий Эл».

Умерла Вера Ивановна 17 апреля 2017 года.

## Лаврентьев Владимир Алексеевич



/1928-2003/

Лаврентьев Владимир Алексеевич родился 26 августа 1928 года в семье колхозников, в деревне Семи-Сола Моркинского района Марийской АССР.

Всю свою жизнь посвятил педагогической деятельности. После окончания средней школы стал работать учителем Мало-Карамасской семилетней школы. С 15.08.1950 Марийского ΓΓ. ОН студент государственного педагогического института имени Н.К.Крупской. После окончания института один год работал учителем Помарской средней школы Волжского района. Прослужив на Военно-морском флоте три года, поступил на работу учителем русского языка Шордурской средней школы Моркинского района. С 20.08.1955 по 15.08.1959 гг. работал инспектором Моркинского районного отдела образования. С 15.08.1959 г. по 15.08.1962 г. Лаврентьев В.А. - заместитель директора и учитель русского языка Моркинской средней школы. С 15.08.1962 г. по 15.08.1976 г. Владимир Алексеевич - директор Моркинской восьмилетней школы РМЭ. С 15.08.1976 г. по 28.08.1981 г. Лаврентьев В.А. работал директором и учителем истории Моркинской средней школы. С 28.08.1981г. по 21.11.1988г. заведующий отделом народного образования исполкома Моркинского райсовета народных депутатов Марийской АССР. С 21.11.1988 г. по 1.04.1989 г. - методист районного методического кабинета Моркинского районного отдела образования РМЭ. С 01.04.1989 г. по август 2003г. Лаврентьев Владимир Алексеевич работал директором Моркинской средней школы №1.

Вся трудовая деятельность Лаврентьева В.А. связана с народным образованием. На всех участках работы — завуч школы, директор, заведующий РОО — он проявлял себя как опытный руководитель, профессионал, постоянно работающий над повышением своего педагогического мастерства, эффективно решающий управленческие задачи. Владимир Алексеевич Лаврентьев пользовался авторитетом среди педагогов, учащихся и родителей. За заслуги в области образования имеет следующие награды:

- Нагрудный знак «Отличник народного просвещения», 1967 год,
- Почетная грамота Президиума Верховного Совета РСФСР, 1970 год,
- Звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР», 1972 год,
- Орден «Почета», 1985 год.

8 августа 2003 года перестало биться сердце ветерана педагогического труда Владимира Алексеевича Лаврентьева. Он посмертно награжден званием «Народный учитель Республики Марий Эл».



Соловьева Елизавета Семеновна /1927-2008/

Соловьева Елизавета Семеновна родилась 24 марта 1927 году в деревне Энермучаш Моркинского района. Елизавета Семеновна училась в Нурумбальской, затем в Алексеевской семилетней школах. Окончила Моркинское педагогическое училище и Марийский государственный педагогический институт им. Н.К. Крупской. В 1950-е годы она была направлена на работу в Горельскую семилетнюю школу, а через два года ее перевели в Моркинскую восьмилетнюю школу.

За достигнутые успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения в 1868 году Елизавете Семеновне присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР», «Старший учитель».

Умерла Елизавета Семеновна в 2008 году.



**Шевелева Мария Владимировна** /1906-1972/

Шевелева М. В. свою деятельность начала в селе Шиньша. Проработав один год в Шиньше, ее перевели в Моркинское начальное земское училище и там работала до 1957 года.

В годы Великой Отечественной войны Мария Владимировна была директором Моркинской средней школы. В 1943году она была директором Моркинской средней школы и в этом году стала победителем социалистического соревнования среди учителей республики.

Дети Марии Владимировны пошли по ее стопам, работали учителями Моркинской восьмилетней и средней школ.

За достигнутые успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения, за организаторскую и педагогическую деятельность и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны М.В. Шевелева награждена орденом Ленина, а в 1957 году ей присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР».

Умерла Мария Владимировна в 1972 году.



Федоров Михаил Федорович

Федоров Михаил Федорович был директором Моркинской средней школы с 1954 и по 1964 год. Играл в школьном театре.

За достигнутые успехи в области образования и воспитания подрастающего поколения в 1964 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР».